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No, è possibile esprimere entrambe le scelte

LA SCELTA E’ ALTERNATIVA A  QUELLA PREVISTA PER I PARTITI POLITICI?

730/2021 – Destinazione del 2 per mille alle Associazioni Culturali



LE NOVITÀ DEL 730/2021

Una delle novità più importanti introdotte lo scorso anno è stata la possibilità, per
l’erede, di presentare il modello 730 anche per conto del soggetto deceduto, che
prima poteva avvalersi unicamente del modello Redditi.

Nel frontespizio è stata inserita la casella «data carica erede»
in cui indicare il giorno, mese e anno del decesso del soggetto
per il quale si presenta la dichiarazione.

730/2021 FRONTESPIZIO – Dichiarazione presentata dall’erede
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Ma le istruzioni recepiscono le novità normative introdotte dal Decreto
Crescita (DL 34/2019)

Il quadro B non ha subìto variazioni grafiche, se non l’eliminazione del rigo B7
(verosimilmente per far spazio al nuovo quadro C)

730/2021 REDDITI DEI FABBRICATI
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730/2021 REDDITI DEI FABBRICATI
Disciplina dei canoni non percepiti

Canoni di locazione  ad uso 
abitativo non  percepiti

Contratti stipulati fino al 
31/12/2019

Contratti stipulati dal 
01/01/2020

No tassazione nel  periodo di 
imposta di  competenza

Solo a conclusione del  
procedimento di sfratto  per 
morosità

Se è intervenuta:
-ingiunzione di pagamento
-intimazione di sfratto per  morosità

No tassazione nel  periodo di 
imposta di  competenza

Discipline a confronto
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730/2021 REDDITI DEI FABBRICATI
Disciplina dei canoni non percepiti

Le istruzioni recepiscono tali novità, prevedendo l’utilizzo del codice 4 nella colonna 7,
anche nel caso di canoni non percepiti (o percepiti in parte) derivanti da contratti
stipulati dal 1° gennaio 2020, per i quali è stata emessa l’ingiunzione di pagamento o
l’intimazione di sfratto per morosità entro il termine di presentazione della
dichiarazione dei redditi.

Di conseguenza il rigo G2 (credito di imposta per canoni non percepiti) si utilizzerà
solo per il contratti stipulati fino al 2019

(per cui è necessaria la sentenza di sfratto per morosità)



Un contribuente proprietario di un immobile ad uso abitativo, con rendita catastale pari a 1.000 €, ha
stipulato in data 1° novembre 2020 un contratto di locazione a cedolare secca su detto immobile, con un
canone mensile pari a 1.500 €. L’inquilino ha versato solo la prima mensilità.
Il contribuente pazienta fino ad aprile 2021 e a maggio 2021 procede con l’intimazione di sfratto e
contestuale ingiunzione di pagamento. A giugno presenta il 730/2021, che compilerà cosi:

1.000 3 61 100 3 1.500 4 H501 X
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ESEMPIO

730/2021 REDDITI DEI FABBRICATI
Disciplina dei canoni non percepiti
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TRATTAMENTO INTEGRATIVO E  
ULTERIORE DETRAZIONE

(dal 1° luglio 2020)

TRATTAMENTO INTEGRATIVO ULTERIORE DETRAZIONE

600 €
(per il periodo 1/7/2020 – 31/12/2020

Fino a 28.000 €  
Reddito complessivo

Tra 28.001 € e 40.000 €
Reddito complessivo

600 €*
(per il periodo 1/7/2020–31/12/2020)

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Riduzione della pressione fiscale

Discipline a confronto

*In realtà la detrazione trova applicazione in base al reddito mediante una formula differenziata
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NO pensioni di ogni genere  e 
assegni equiparati

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Riduzione della pressione fiscale

Titolari di reddito di  
lavoro dipendente

(art. 49, comma 1, TUIR)

Titolari di redditi
assimilati a quelli di  
lavoro dipendente

(art. 50, comma 1, TUIR)

SOGGETTI BENEFICIARI

www.menti.com
Codice 6614792

Di seguito l’elenco

http://www.menti.com/


Nella colonna 3 (I Semestre) vanno indicati i giorni del primo semestre (dal 1° gennaio 
al 30 giugno 2020) relativi al solo periodo di lavoro dipendente

(punto 13  della Certificazione Unica 2021)

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C5 – «Periodo di lavoro»



Nella colonna 4 (II Semestre) vanno indicati i giorni del secondo semestre (dal 1° luglio
al 31 dicembre 2020) relativi al solo periodo di lavoro dipendente

(punto 14  della Certificazione Unica 2021)

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C5 – «Periodo di lavoro»



Le istruzioni precisano che l’anno lavorativo 2020 va
considerato composto da 365 giorni in totale, di cui 181
giorni per il primo semestre e 184 per il secondo semestre.
Non va perciò considerato il 29 febbraio 2020.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi
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730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Prima denominata «bonus irpef»

Come lo scorso anno

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»



Indicare il codice 1, se il datore di lavoro ha riconosciuto il trattamento integrativo
e lo ha erogato in tutto o in parte. In questo caso, nella colonna 4 va riportato
l’importo del trattamento erogato, riportando il punto 401 della CU/2021.

1 €€€

€€€

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»

1



Indicare il codice 2, se il datore di lavoro non ha riconosciuto il trattamento  integrativo 
ovvero, pur avendolo riconosciuto, non ha provveduto ad erogarlo  neanche in parte. In 

questo caso non va compilata la colonna 4.

2 €€€

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»

2



Le colonne da 5 a 9, servono per riconoscere il bonus Renzi e il trattamento integrativo
anche nel caso in cui l’imposta lorda calcolata sui redditi da lavoro dipendente e 

assimilati sia di importo inferiore alla detrazione spettante per tali redditi.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»



Riportare l’importo indicato nel punto 463 della Certificazione Unica se nel punto  462 è
indicato il codice ‘1’. Se si fruisce in dichiarazione dell’agevolazione prevista per i docenti
e ricercatori, riportare l’ammontare indicato nelle annotazioni alla Certificazione Unica 

con il codice BC per docenti e ricercatori.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»

€€€1

€€€



Riportare l’importo indicato nel punto 463 della Certificazione Unica se nel punto 462 è
indicato il codice ‘5’ o ’9’ o ‘10’ o ‘11’. Se si fruisce in dichiarazione dell’agevolazione

prevista per gli impatriati, riportare l’ammontare indicato nelle annotazioni alla
Certificazione Unica con il codice BD o CQ o CR o CS.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»

€€€5,9,10
o 11

€€€



X

X

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»

Barrare la casella se è barrata la casella del punto 478 della Certificazione Unica 2021  
poiché nel corso del 2020 si è fruito dell’integrazione salariale, dei congedi parentali e  della 
cassa integrazione in deroga di cui agli articoli 19, 20, 21, 22, 23 e 25 del decreto legge 17 
marzo 2020, n. 18, convertito, con modificazioni, dalla legge 24 aprile 2020, n. 27.



€€€

€€€

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»

Riportare l’importo del solo reddito da lavoro dipendente effettivamente percepito nel
corso del 2020, indicato nel punto 479  della Certificazione Unica.

X



€€€

€€€

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Gestione in dichiarazione dei redditi

Revisione del rigo C14 – «Riduzione della pressione fiscale»

Riportare l’importo della retribuzione contrattuale e degli altri redditi assimilati che
sarebbero spettatati in assenza dell’emergenza Covid- 19, indicato nel punto 480 della 
Certificazione Unica.

X



Nella nuova casella “Codice Stato estero”, è necessario indicare il  codice dello stato 
estero in cui gli impatriati e i docenti e ricercatori che rientrano in Italia per svolgere la 
propria attività, erano residenti  prima di trasferirsi in Italia.
Il codice è rilevabile dalla tabella n. 10 presente in Appendice alle  istruzioni alla 
compilazione (pagina 115).

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE 
Impatriati, Docenti e Ricercatori

Nuova casella «Codice stato estero»
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Nuova percentuale di detrazione per la stipula di assicurazioni per il rischio 
sismico, con contestuale cessione del credito 110% per interventi antisismici

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
Rimodulazione degli oneri in base al reddito

Definita la rimodulazione delle detrazioni in base al reddito del contribuente,  assunto al 
netto del reddito dell’abitazione principale e relative pertinenze

• spetta per l'intero importo qualora il reddito complessivo non ecceda 120.000 euro;

• spetta in misura pari al rapporto tra 240.000 euro, diminuito del reddito
complessivo e 120.000 euro qualora il reddito complessivo sia superiore a 120.000
euro;

• non spetta per redditi superiori a 240.000 euro.

La detrazione



• gli interessi passivi sui mutui agrari;

• gli interessi sui mutui per l'acquisto della abitazione principale;

• gli interessi sui mutui per la costruzione della abitazione principale;

• le spese sanitarie.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
Rimodulazione degli oneri in base al reddito

Restano comunque interamente detraibili a prescindere dal reddito:



Sono ammesse solo le erogazioni effettuate con strumenti tracciabili.
Dalle ricevute di pagamento si deve evincere:

Il soggetto 
beneficiario 

dell’erogazione  
liberale

Il carattere di 
liberalità del 
pagamento

che il pagamento 
sia finalizzato a 

finanziare gli 
interventi in materia 

di contenimento e 
gestione del 
contagio da 
Coronavirus

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
Erogazioni Liberali Emergenza COVID-19



Tali erogazioni liberali sono individuate dal nuovo codice 72, nei righi da E8 a E10.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
Erogazioni Liberali Emergenza COVID-19
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
Assicurazioni eventi Calamitosi con Detrazione 90%

La detrazione per i premi assicurativi non può essere ceduta!
L’impresa di assicurazione potrà acquisire il credito relativo al sismabonus ma  

non quello corrispondente alla detrazione spettante per il premio assicurativo.

Qualora si attuino interventi contro il rischio sismico che beneficiano del 
Superbonus al 110% e il contribuente decida di optare per la cessione del credito
ad un’impresa di assicurazione, stipulando contestualmente una polizza che copra 
il rischio di eventi calamitosi, la detrazione spettante per i premi assicurativi
versati (prevista nella misura del 19%) è elevata al 90%.



Tali erogazioni liberali sono individuate dal nuovo codice 81, nei righi da E8 a E10.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
Assicurazioni eventi Calamitosi con Detrazione 90%



Da quest’anno, la sezione III-A ospita anche la detrazione del superbonus, 
bonus facciate e gli altri interventi previsti dal Decreto Rilancio.

Graficamente non cambia moltissimo, ma le istruzioni alla compilazione
risultano notevolmente implementate.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A Nuovi codici Nuovi interventi

Interventi relativi al “bonus facciate”, esclusi quelli influenti dal
punto di vista termico, che vanno indicati nella sezione V
(risparmio energetico).

15
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A Nuovi codici Nuovi interventi

Interventi relativi all’installazione di impianti solari fotovoltaici
connessi alla rete elettrica, se eseguita congiuntamente ad uno
degli interventi trainanti per i quali è prevista la detrazione del
110%.

16



LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A Nuovi codici Nuovi interventi

Interventi relativi all’installazione di sistemi di accumulo
integrati negli impianti solari fotovoltaici, contestuale o
successive all’installazione di impianti solari fotovoltaici

17
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A Nuovi codici Nuovi interventi

Interventi relativi ad impianti a fonte rinnovabile, relative a
condomìni che aderiscono alle configurazioni energetiche di cui
all’articolo 42-bis, D.L. 30 dicembre 2019, n. 162, per la quota di
spese corrispondente alla potenza fino a 20 kW, per le spese
sostenute dal 1° luglio 2020 (detrazione 110%).

18



LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A Nuovi codici Nuovi interventi

Interventi relativi ad impianti a fonte rinnovabile, relative a
condomìni che aderiscono alle configurazioni energetiche di cui
all’articolo 42-bis, D.L. 30 dicembre 2019, n. 162, per la quota di
spese corrispondente alla potenza eccedente i 20 kW e fino a 200
kW (detrazione 50%).

19



LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A Nuova Colonna 7

La nuova colonna 7 (110%) serve per identificare gli interventi
sisma bonus (i cui codici – da 5 a 11 – sono gli stessi dello scorso
anno) che hanno i requisiti per la maggiore detrazione al 110%,
per le spese sostenute dal 1° luglio 2020.

da 5
a 11

X
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A Nuova Colonna 6

Qualora gli interventi sisma bonus (codici da 5 a 11) siano
eseguiti su fabbricati danneggiati dal sisma del Centro Italia del
2016 e dal sisma Abruzzo 2009, va barrata la nuova colonna 6.
In tal caso, è possibile considerare un limite di spesa maggiorato
del 50%.

da 5
a 11

X
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-A Nuova Colonna 7

La colonna 7 va barrata anche qualora possano beneficiare del
110% le comunità energetiche rinnovabili per la quota di spesa
fino a 20 kw

18 X



E’ stato inserito il nuovo codice 3, da utilizzare qualora l’acquisto e la posa in
opera di strutture di ricarica per veicoli elettrici costituisca un intervento
trainato ai fini del superbonus, eseguito congiuntamente agli interventi da
indicare nella sezione IV con i codici da 30 a 33.
In questo caso, la detrazione sale al 110% per le spese sostenute dal 1° luglio
2020.

3

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE III-C STRUTTURE DI RICARICA PER VEICOLI ELETTRICI



Anche la sezione IV ospita la detrazione del superbonus e del bonus facciate 
influente dal punto di vista termico.

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV



interventi relativi al “bonus facciate”, influenti dal punto di vista 
termico o che interessano più del 10% dell’intonaco.

15
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV Nuovi Codici per i nuovi interventi



Interventi, iniziati dal 6 ottobre 2020, per l’acquisto, installazione e messa in
opera di dispositivi multimediali per il controllo da remoto degli impianti di
riscaldamento/climatizzazione, a cui si applica il limite di spesa di € 15.000, di
cui al D.I. 6 agosto 2020.

Per il lavori iniziati prima del 6 ottobre 2020 (per i quali non è previsto alcun
limite di spesa), si utilizza il vecchio codice 7.

16

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV Nuovi Codici per i nuovi interventi



Interventi di isolamento termico sull’involucro dell’edificio con
incidenza superiore al 25% effettuati sugli edifici unifamiliari o
per le unità immobiliari in edifici plurifamiliari.

30

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV Nuovi Codici per i nuovi interventi



Interventi di isolamento termico sull’involucro dell’edificio con
incidenza superiore al 25% effettuati su unità immobiliari facenti
parte di condomini.

31

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV Nuovi Codici per i nuovi interventi



Interventi sulle parti comuni degli edifici per sostituzione degli impianti di
Climatizzazione invernale esistenti con impianti centralizzati per il riscaldamento / 
raffrescamento / fornitura acqua calda sanitaria, a condensazione o a pompe di calore.
Per i comuni montani (esclusi dalle procedure europee di infrazione n. 2014/2147 e n.
2015/2043), indicare questo codice per gli interventi di allaccio a sistemi di
teleriscaldamento efficienti.

32

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV Nuovi Codici per i nuovi interventi



Interventi sugli edifici unifamiliari o sulle unità immobiliari situate all’interno di edifici
plurifamiliari (funzionalmente indipendenti) per la sostituzione degli impianti di climatizzazione
invernale esistenti con impianti per riscaldamento/raffrescamento/fornitura di acqua calda.
Per i comuni montani (esclusi dalle procedure europee di infrazione n. 2014/2147 e n.
2015/2043), indicare questo codice per gli interventi di allaccio a sistemi di teleriscaldamento
efficienti.

33

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV Nuovi Codici per i nuovi interventi



La nuova colonna 6 (110%) serve per identificare gli interventi
ecobonus trainati (i cui codici – da 2 a 7 e da 12 a 14 – sono gli
stessi dello scorso anno) che, essendo stati eseguiti
congiuntamente agli interventi trainanti (codici da 30 a 33)
possono usufruire della detrazione al 110%, per le spese
sostenute dal 1° luglio 2020.

X
da 2 a 7
da 12 a 14

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV Nuova Colonna 6 – 110%



La nuova colonna 9 (maggiorazione sisma) va barrata qualora
gli interventi individuati dai codici da 2 a 7, da 12 a 14, 16 e da
30 a 33, siano eseguiti su fabbricati danneggiati dal sisma del
Centro Italia del 2016 e dal sisma Abruzzo 2009: in tal caso, è
possibile considerare un limite di spesa maggiorato del 50%.

X

LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE IV Nuova Colonna 9 – maggiorazione sisma
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Eliminato il rigo E82

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE VI Altre Detrazioni
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE VI Bonus vacanze

Il beneficio spetta per l’80% sotto forma di sconto sull’importo dovuto al
fornitore del servizio turistico e, per il restante 20%, sotto forma di

detrazione d’imposta nella dichiarazione dei redditi relativa all’anno di imposta
2020 o 2021 (in funzione dell’anno in cui è avvenuto l’utilizzo), che verrà

presentata dal componente del nucleo familiare che ha usufruito dello sconto.

Per poter utilizzare l’agevolazione è necessario verificare preventivamente con il
fornitore del servizio turistico che aderisca all’iniziativa e “accetti” il bonus.
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730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE VI Bonus vacanze

Nell’esempio prospettato, la contribuente porterà in detrazione il residuo 20% del
bonus vacanze, pari a 100€, indicandolo con il codice 3

1003



LE NOVITÀ DEL 730/2021

730/2021 ONERI DETRAIBILI - Quadro E 
SEZIONE VI Bonus vacanze

Cosa succede se il contribuente avesse fruito indebitamente del bonus vacanze,  ad 
esempio, a causa di una non corretta compilazione del modello Isee?

4004

L’agenzia delle entrate, con risposta ad interpello n. 66/2021, ha precisato che, se
l'80% del bonus vacanze è stato indebitamente fruito, lo si può restituire, senza
sanzioni e interessi, al momento della presentazione della dichiarazione (730 o
Redditi Pf), compilando gli appositi campi del modello prescelto.
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REDDITI DI FABBRICATI

REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE

QUADRO E – ONERI DETRAIBILI

QUADRO G – REDDITI DI IMPOSTA
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730/2021 CREDITI DI IMPOSTA - Quadro G 
Monopattini elettrici e Servizi Mobilità Elettrica

è attribuito un credito d’imposta al massimo pari a € 750,00, a favore dei soggetti che,
contestualmente all’acquisto di un veicolo con emissioni di CO2 comprese tra 0 e 110
g/km, rottamano una seconda autovettura.

La definizione delle disposizioni attuative è demandata ad un decreto del Ministro
dell’Economia e delle finanze, attualmente non ancora emanato.

Il Decreto Rilancio ha disposto che per le spese sostenute dal 1° agosto 2020 al 31
dicembre 2020 per l’acquisto di:

MONOPATTINI  
ELETTRICI

BICICLETTE 
ELETTRICHEO  
MUSCOLARI

ABBONAMENTI  
AL TRASPORTO 

PUBBLICO

SERVIZI DI 
MOBILITA’ 
ELETTRICA
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730/2021 CREDITI DI IMPOSTA - Quadro G 
Monopattini elettrici e Servizi Mobilità Elettrica

il credito d’imposta è utilizzato entro tre anni a decorrere dal 2020 e compete nel
limite delle risorse erariali disponibili pari a 5 milioni di euro per il 2020.

Il veicolo “rottamato” deve essere intestato da almeno 12 mesi:

• al soggetto intestatario del nuovo veicolo o ad uno dei familiari conviventi
alla data di acquisto del veicolo;

• in caso di acquisto in leasing, al soggetto utilizzatore dello stesso o a uno dei
familiari conviventi;
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730/2021 CREDITI DI IMPOSTA - Quadro G 
Monopattini elettrici e Servizi Mobilità Elettrica

Il credito d’imposta per monopattini elettrici e servizi di mobilità elettrica, va
indicato nel rigo G15 con il nuovo codice 5
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